

# POZVÁNKY

## PTÁME SE HLAVNÍHO ORGANIZÁTORA EMANUELA SVOBODY

Ten kdo přijde 9. října od 15 nebo 19 hod ke Kapucínskému klášteru v Horšovském Týně může jít s námi do útrob kláštera a tam společně nasát trochu historie. Všichni se na chvíli zasníme a budeme vtaženi do dějů dávné minulosti, která možná mohla být podle vyprávění a vystoupení přátel historie Horšovský Týn v programu:

### OŽIVLÁ DOBA MINULÁ A STRAŠIDLA známá a neznámá

9. října 2010 sobota

Kapucínský klášter Horšovský Týn

Dva vstupy

odpolední 15.00 pro děti do 9 let  
večerní 19.00

Program v úsměvném podání členů přátel historie

- Emanuel Svoboda
- Zdeněk Lahoda st.
- Skupina historického šermu Samotáři
- Dětské ochotnické divadlo při MKZ

Horšovský Týn

- pan Václav z tvrze Štěpánovické
- dobová hudba MILVUS

Program 1 Pověst o tajemném houslistovi  
2- Hradní rej  
3 Pověst o založení Prahy  
4- Strašidla a skřeti  
5- Živá hudba kytary, housle, bubny, píšťaly

Při dětském programu možnost odchodu z kostela zadním vchodem okolo zahrady a dlouhou chodbou ven, kde budou strašidla. Při tomto vystoupení budou strašidla a lesní skřeti hodnější a nebudou zlobit.

Na závěr večerního představení společně vystoupí Filipa Vrby, Kristýny Mothežkové a dobové hudby MILVUS.

Vstupné 40 Kč k zakoupení na místě  
Při účasti více členů rodiny vstupné max. 100 Kč.

Přijďte i Vy se příjemně bát za přítomnosti nejrůznějších strašidel, duchů, skřetů a bytostí astrálních.



Pan Emanuel Svoboda, zakládající člen skupiny historického šermu Samotáři, nyní hostuje u jiných historických spolků a spolu s nimi vystupoval například na Kašperku nebo Klenové. Nápad uspořádat akci v klášteře byl zejména z jeho hlavy.

**Redakce:** Můžete našim čtenářům přiblížit o jakou akci se jedná?

**E. Svoboda:** Akci jsme nazvali „Oživlá doba minulá a strašidla známá i neznámá“. Koná se 9. října 2010. Představení jsme rozdělili do dvou vstupů. Odpolední, určené zejména pro děti do 9 let, které se bude konat od 15.00 hodin, večerní od 19.00 hodin. V rámci dětského programu budou moci návštěvníci odcházet z kostela zadním východem okolo zahrady dlouhou chodbou, kde na ně budou čekat strašidla a lesní skřeti. Samozřejmě, že na děti budou strašidla hodnější a nebudou je tolik zlobit.

**Redakce:** Jak Vás napadlo uspořádat tuto akci právě v kapucínskému klášteře? Kdo všechno za pořádáním stojí?

**E. Svoboda:** Nejprve bych chtěl povědět něco málo z historie kláštera, jelikož o něm mnoho současných obyvatel nic ani netuší. Kapucínský klášter založil v roce 1650 žebravý řád kapucínů. Jeho stavba trvala čtyři roky. V současné době považují kapucínský klášter za nejlépe (nejvíce) dostupné prostory v Horšovském Týně pro uskutečnění této akce. Pořádají ho přátelé historie našeho města mezi které patří já, Zdeněk Lahoda st., Skupina historického šermu Samotáři, Dětské ochotnické divadlo při MKZ Horšovský Týn pod vedením manželů Lahodových, pan Václav z tvrze Štěpánovické a dobová hudba Milvus.

**Redakce:** Čtenáři jsou určitě zvědaví, jaká strašidla na ně „čekají“. Prozradíte nám na co se mohou návštěvníci těšit?

**E. Svoboda:** Program je rozdělen na tři části: klášter – pověsti – strašidla a těmi se budeme v příjemném historickém prostředí kláštera pohybovat za zvuků bubnů, píšťal a podmanivé dobové hudby. Ze strašidel uvidíte na vlastní oči například lesní skřítky i bílou paní a možná přijde i kouzelník:-) Tímto bych chtěl všechny co nejsrději pozvat a věřím, že tato akce nebude poslední.

## Oberpfälzer Freilandmuseum



Neusath 200, 92507 Nabburg  
<http://www.freilandmuseum.org>

**V neděli 3. října od 9 hodin "Den starých plemen domácích zvířat".**

Nejen zvířata, která stále obývají kultivovanou krajinu muzea budou tuto neděli v Hornofalckém muzeu k vidění, ale také velký výběr starých plemen domácích zvířat, jejichž zachování si oblastní skupina GEH dala za úkol. Společnost pro zachování starých plemen domácích zvířat se v neděli představí a přiveze svá vzácná a cenná zvířata. Mnoho atrakcí jako například filcování ovčí vlny, projížďky v kočárech a jízdy na ponících budou v nabídce.

**V neděli 3. října od 15.00 hodin začíná v muzeu odpoledne Schönwertha.**

**Pořadatelé jsou společnost Schönwertha a EON Bavorsko.**

Franz Xaver Schönwerth sbíral v 19. století, ve stejnou dobu jako bratři Grimmové, pohádky, báje a obyčejy v Horním Falcku, v době kdy Horní Falcko vypadalo jako Hornofalcké muzeum. Schönwerth potáhne v doprovodu dětí, dechovky a krojovaných skupin muzeem. Před mlýnem Rauberweihermühle bude počten a poté se jeho pohádkové a bájně bytosti rozejdou po areálu muzea. Erika Eichenseer bude ve mlýně Rauberweihermühle vyprávět pohádky. Freidenberger Bauernbühne předvede ve mlýně příběh "Der Höydl". Bájně divadlo a přátelé kultury z Mantel povedou scénickou prohlídku podle pravdivého příběhu z roku 1746. Bajkový badatel Schönwerth se setká s "Bilmesschneider" a "Holzfräulein" – obě scény připraví Gerald Igl pro rozšíření scénických prohlídek muzea v příštím roce. Pro děti bude mnoho příležitostí k vyrábění, tak jak se to dělalo již v 19. století. K tomu patří např. vyřezávání z řípy, vyrábění kúrových lodiček nebo čarování v lese. V muzejním hostinci Unterbürg bude posvícenský provoz s hudebním doprovodem dechovky Beratzhausen. V 18.00 hodin se všichni návštěvníci setkají u mlýna Rauberweihermühle k závěrečné akci. Děti předvedou své vyrobené lucerny z řípy a budou pouštět lodičky se svíčkami na rybníčku.